      Государственное казенное специальное (коррекционное) образовательное учреждение, для обучающихся воспитанников с ограниченными возможностями здоровья «Лебяжьевская специальная (коррекционная) общеобразовательная школа – интернат VIII вида»

Учитель штукатурно-малярного дела -  Кузнецова Марина  

                                                                          Витальевна.

                                        Конкурсное мероприятие

Праздник труда: «МАСТЕРГРАД»

Цель: закрепление знаний и умений, необходимых для самостоятельной  

            жизни через выполнение конкурсных заданий.

Задачи:

1. Закреплять знания детей о профессиях;  умения, необходимые в жизни.

2. Воспитывать личностные качества воспитанников: воля, упорство, находчивость, ответственность перед коллективом.

3. Развивать коммуникативные навыки воспитанников.

Ожидаемый результат: у воспитанников закрепляются знания и умения, необходимые для самостоятельной жизни.

Форма организации деятельности воспитанников на мероприятии: индивидуальная, фронтальная, групповая. 

Оформление зала:

. выставка поделок;

. рисунки;

. стенд, оформленный плакатами с половинками пословиц и поговорок о труде;

. комнатные растения, воздушные шарики;

. на занавесе сцены слово «МАСТЕРГРАД»

. столы для участников, на них таблички с названиями команд;

. стол для жюри.

Средства обучения: 

. карточки командам для конкурса «Превращения»;

. газеты, степлеры канцелярские для конкурса « Модельеры»; 

. шурупы, деревянные заготовки с отверстиями чуть меньшего диаметра, чем   

   диаметр шурупов, отвертки для конкурса «Шуруповерты»;

. детали разрезанных картинок, клей – карандаш, картон для конкурса 
   «Мозаика»;

. расчески, ленточки для конкурса «Косичка»;

. плакаты с половинками пословиц и поговорок о труде, двусторонний скотч;

. загадки о труде, орудиях труда, профессиях;

. загадки о овощах;

. чистый плакат с нарисованной прямой линией по - середине, маркер;

. аудиозаписи.

      Время: 45 мин

      Возраст: 12 – 17 лет

Ход мероприятия.

1 ведущий:  Добрый день, дорогие друзья!

2 ведущий:  Мы сегодня шлем пламенный привет всем, кто прибыл к нам на праздник. От души желаем здравствовать сто лет!

1 ведущий:  Нечасто можно увидеть столько счастливых лиц одновременно.

2 ведущий:  А они действительно счастливые, потому что им выпал чудесный шанс заглянуть как живут и творят в «МАСТЕРГРАДЕ», где можно зарядиться оптимизмом и хорошим настроением на долгое время.

1 ведущий: Тогда добро пожаловать в наш «МАСТЕРГРАД»!

1 чтец:  Это здорово: уметь!

              Сеять хлеб и песню петь.

              Стог метать, дрова колоть,

              Грядку чисто прополоть.

2чтец:   Это здорово: строгать!

              Делать стол или кровать,

              Сталь ковать, деталь точить.

              Бак лудить, трамвай водить.

              Дом на зорьке возводить.

1чтец:   Мастерству других учить.

              Сад лелеять, хлебы печь,

              Матерей от бед беречь.

              Добрым быть, друзей иметь.

              Это здорово – уметь!

1 ведущий:  Говорят, что у каждого человека есть свой «Звездный час». Самый великолепный момент в жизни, когда судьба говорит ему: «Покажи, на что ты способен».

2 ведущий:  А вдруг таким «Звездным часом» для наших участников станет участие в конкурсе «МАСТЕРГРАД»?

1 ведущий:  Тогда нужно их поскорее пригласить. Итак, встречайте команды 7 –го, 8-го, 9-го классов и команду ПУ-25. Вот они!

 (  Звучит музыка, команды входят, занимают свои места)

2 ведущий:  Везде хорошие есть люди

                     Их много, что ни говори,

                     На этот раз судить вас будет 

                     Сверхобъективное жюри!

1 ведущий:  В состав нашего сверхобъективного жюри входят:

_____________________________________________

_____________________________________________

_____________________________________________

______________________________________________

2 ведущий: Итак, мы начинаем. Пожелайте успеха нашим командам. А мы желаем вам хоть немного радости и веселых минут. И без вашей поддержки нам никак не обойтись.

1 ведущий:  Первый шаг к победе – представление команд.

2 ведущий:  Вы все прекрасны! В этом нет сомненья!

                     О вас хотим мы больше знать.

                     И здесь, со сцены, мы вас просим

                     Нам о себе все рассказать.

(представление команд, название, девиз, приветствие жюри и команде соперников)

Учитель:  В нашем «МАСТЕРГРАДЕ» живут и трудятся люди разных профессий и специальностей. Каждый знает своё дело очень хорошо. Но согласитесь, что в жизни необходимы знания и умения многих других профессий, не только своей. Поэтому конкурсы для наших участников будут самыми различными, связанными с какими-нибудь профессиями.

1чтец:  Все деревья садовод

             И подвяжет, и польёт.

             Весь в цветении сад весенний

             Над землёю поплывёт.

             Будут вишни и варенье,

             Будут сливы и компот.

2чтец:  Чтобы сосны, липы, ели

             Не болели, зеленели,

             Чтобы новые леса

             Поднимались в небеса.

             Их под звон и гомон птичий

             Охраняю я – лесничий.

Учитель:  Этот конкурс называется «Превращения». У вас карточки, где написаны слова. Вы должны заменить одну букву так, чтобы получилось название дерева.

Зуб      -     Дуб                  Осень   -   Ясень

Лупа   -   Липа                   Тур       -     Туя

Клин  -    Клён                   Ольга   -   Ольха

Слава   -   Слива             Кафтан    -   Каштан

Кадр      -   Кедр              Лиман   -   Лимон

(участники выполняют задание, по окончании приносят ответы в жюри)

ИГРА СО ЗРИТЕЛЯМИ

(загадки об овощах)
1чтец:   В глубине таинственных времен

             Рождались медленно одежды,

             Никто из самых развитых племен

             Не смел на фрак питать надежды.

             Адам и Ева не хотели знать,

             Что сшить хоть платья-мини можно,

             Чтоб фиговым листком не щеголять, 

              Не рушить этикет безбожно.

             Неудержимо шел вперёд прогресс,

             Звериные одели люди шкуры,

             Оставили они дремучий лес,

             Двумя ногами став на путь культуры.

             То здесь, то там, то в стороне иной

              Уж мастерские зародились,

               Кузнец и пекарь, и портной

               К услугам граждан появились.

               В наш бурный электронный век

               Иной раз без усилий даже

               Найдет легко прилежный человек

               Швею, стоящую на страже

               Всех самых современных мод,

               Всех мини, макси бесподобных.

               Пусть человечий радуется род

               Делам всех швей заботливых и добрых.

Учитель:  Я объявляю конкурс «Модельеры». Командам необходимо создать модель одежды из подручных материалов.

(участники выполняют модели одежды из газет, с помощью степлеров)

ИГРА СО ЗРИТЕЛЯМИ

( учитель загадывает загадки о труде, орудиях труда, профессиях)

Учитель:  А сейчас прошу команды продемонстрировать свои модели и рассказать о них. Жюри оценивает, а мы приветствуем аплодисментами.

2чтец:  Летят опилки белые,

             Летят из-под пилы.

             Это столяр делает

             Рамы и полы.

             Топором, рубанком

              Выстругивает планки.

             Сделал подоконники

             Без сучка – задоринки.

Учитель: Конкурс «Шуруповерты». Участники команд должны по очереди каждый закрутить по одному шурупу в подготовленную заготовку. Когда каждый участник из команды закрутят по шурупу, поднимите руку.  Конкурс выполняется на скорость, но и о качестве не забывайте, жюри все проверит. Не забывайте о правилах безопасности. Итак, начали! Болельщики поддержите ребят.

(выполняется задание)

ИГРА СО ЗРИТЕЛЯМИ

( зрителям предлагается выходить и на плакате с нарисованной линией маркером подрисовать к линии предмет мебели: стол, стул, тумбочку, диван и т.д.)

Уважаемое жюри, прошу объявить результаты первых конкурсов.

1чтец:  Я маляр, шагаю к вам

            С кистью и ведром,

            Свежей краской буду сам

            Красить новый дом.

            Крашу стены, крашу дверь,

            Пляшет кисть моя….

            У меня и нос теперь

            Белый стал, друзья!

Учитель:  Следующий конкурс называется «Мозаика». Представьте, что вам понадобится наклеить фотообои. Они состоят из нескольких фрагментов, которые наклеиваются в определенном порядке. Вы должны из фрагментов собрать картинку и наклеить её на лист картона. Жюри будет учитывать скорость, аккуратность, правильность.

(команды выполняют задание, по окончании сдают работы в жюри)

ИГРА СО ЗРИТЕЛЯМИ

(зрителям показывается плакат с написанной половинкой пословицы или поговорки и предлагается найти на стенде вторую половинку и соединить их при помощи двустороннего скотча)

2чтец:  В парикмахерской сижу,

            Молча, в зеркало гляжу.

            Мастер ножницы берет…

            Прямо страх меня берет!

            Будет стричь он или брить,

            Он не хочет говорить.

            Дядя Вова не боится

            Ни подстричься, ни побриться.

            Или только он храбриться?

            В кресле он сидит степенно,

            Только нос торчит из пены…

             Наконец-то он побрит,

             Он спасибо говорит.

             Вот и сбрита борода,

             Стал красавец хоть куда!

Учитель:  наш заключительный конкурс называется «Косичка». Участники команд, должны заплести девочкам косы, красиво, быстро и аккуратно. А мы поддержим наших конкурсантов.

(выполняется конкурс)

Итог:
Учитель:  Это был последний сегодня конкурс. Пока жюри подводит итоги я хочу у вас спросить:

. понравился ли вам праздник труда?

. о каких профессиях шла речь на нашем празднике?

. какой из конкурсов понравился вам больше?

. кто из участников вам понравился?

. что бы вы пожелали участникам?

Прошу жюри объявить результаты последних конкурсов и общий итог.

(объявление результатов, награждение участников и активных болельщиков)

